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Amikor némi izgatott szorongással először ültem be a Múzeum körúton a Meteorológiai Tanszék Légkörtani Ötösnek 

nevezett tantermébe nem gondoltam volna, hogy egyszer abban a megtiszteltetésben lesz részem, hogy a Tanszék jubile-

umi LÉGKÖR száma elé bevezetőt írjak. De arra se gondoltam, hogy meteorológus pályafutásom teli s teli lesz ünne-

pekkel és ünneplésekkel. A Tanszék fennállásának 65. évfordulója is ezek közé tartozik. Főszerkesztőként örömmel 

fogadtam a megkeresést, hogy ebből az alkalomból tematikus számot állítsunk össze.  

A Tanszék munkatársai nemcsak történeti cikkeket állítottak 

össze, hanem az ott folyó tudományos munkáról szabályos szak-

cikkeket is készítettek, így az a döntés született, hogy nem kü-

lön-számmal köszöntjük a Tanszéket, hanem a rendes megjele-

nési rendbe illesztjük be a tanszéki összefoglalót. Az ünnepi 

számból az anyag örvendetes terjedelme miatt két szám lett, 

miközben megtartottuk a szokásos rovatokat, így a hagyományo-

san elvárt tartalom se sérült. Ebbe a döntésbe az is belejátszott, 

hogy az anyag összeszedése kissé elhúzódott, s hogy akár azt a 

címet is adhatnánk, hogy 67 éves a Tanszék. Miért is ne? Meny-

nyivel szebb szám, vagy kerekebb a 67, mint a 65 vagy a 75? Azt 

hiszem nagyon fontosak az ünneplések, s az is, hogy időnként 

megpihenjünk, s visszanézzünk a megtett útra. A Tanszék mun-

katársai most ezt tették, s nagyon jó, hogy az átfogó terjedelmet 

választották az évfordulóhoz való szoros illeszkedés helyett. Ezt 

a visszatekintést, mint a Tanszék testvérintézete most örömmel, 

szívesen és szeretettel nyújtjuk át az olvasóknak.  

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Meteorológia Tanszéke, s maga a magyar meteorológus társadalom különös, 

egyedi helyzetben van. Aki ma Magyarországon meteorológus egyetemi (MSc) diplomával rendelkezik, az ezt a diplo-

mát az ELTE Meteorológia Tanszékén folytatott oktatás keretében szerezte. A Tanszék minden meteorológus alma ma-

tere. Ez a kitüntetett szerep egyúttal komoly felelősség is a Tanszék vállán, hiszen rajta áll vagy bukik, hogy milyen a 

magyar meteorológus szakma - immár 65 éve. Hogy a Tanszék ennek az elvárásnak mennyire felelt, felel meg, azt min-

den meteorológus maga eldöntheti, vagy ebből a két számból képet kaphat róla, ahogy ezt jó szívvel ajánljuk mindenki-

nek, akit a magyar meteorológus képzés múltja és jelene érdekel. Nem tudom, hogy ma vannak-e olyan alapművek, mint 

az én időmben. Akkor a felső évesek azt mondták, hogy a Dési-Rákóczi jegyzetben minden benne van, aki azt megtanul-

ta, mindent tud. Amikor bekerültem a Szolgálathoz, akkor a kezdő négy nagy évfolyam tagjai meg azt mondták, ha szer-

zek egy Száva-Kovátsot, akkor leszek csak igazán minden tudás birtokában, s akkor ne feledkezzünk meg a Dobosi-

Felméry jegyzetről vagy a Rákóczi könyvekről sem! Úgy tűnik, hogy a mindenkori tanszékvezetők maradandó művek-

kel ajándékozták meg a hallgatókat.  

A mai felgyorsult világban is vannak ilyen kultikus tankönyvek? Valószínű az ünnepi számok elolvasása során meg-

tudjuk, hogy ma mi a helyzet. A Tanszék már több mint 65 éves, a meteorológus-képzés azonban rövidebb múltra tekint 

vissza. A specializált képzés csak 5 évvel később, 1950-ben indult meg. S ennek kapcsán, volt egy másik ünnepelés, 

amiben volt szerencsém részt venni. Frissen végzett meteorológusként, első munkahelyem a Meteorológiai Tanszék volt, 

ahova 1975. július. 1-ején beléptem, mint tudományos segédmunkatárs, s amely címet egy hónap múlva a „tudományos 

továbbképzési ösztöndíjas gyakornok” büszke címre változtathattam. Ebben a minőségemben vettem részt a 25 éves a 

Meteorológusképzés ünnepi szimpóziumon, amit a Múzeum körúti A épület nagy előadótermében rendeztek. Tátott száj-

jal bámultam a szakma nagy öregjeinek előadását. Amikor két évvel később, nagy bánatomra megváltam a Tanszéktől és 

átigazoltam az OMSZ-hoz, belecsöppentem a 25 éves a KLFI ünnepség sorozatba. Pályafutásom kezdete csupa ünnep-

lés! S hogy szalad az idő, már megint ünnepelünk.  

Akkor, csak úgy a magam kedvéért fényképezgettem az ünnepségen. A nem túl jó minőségű fekete-fehér képek közül 

egy a birtokomban van. Mivel tudtommal erről az ünnepségről más kép nem készült, (vissza)élve a szerkesztő jogával, 

közreadom. Többek közt ezt nyújtom át köszöntő virág helyett a jubiláló Tanszéknek szeretettel, kívánva magam, az 

Országos Meteorológiai Szolgálat, s az egész meteorológus társadalom nevében további sikeres működést, eredményes 

meteorológus képzést, s még sok-sok jubileumot.  

Boldog születésnapot kedves Meteorológiai Tanszék! 


